

Передплата

«РУСЛАНА» вноситься:

в Австрії:

за цілий рік . . . 20 пер.
в пів року . . . 10 пер.
на чверть року . . . 5 пер.
за місяць . . . 170 пер.

За границею:

цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків

Подвижне число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і думу ми гарсеши: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми сердце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских свят
о 5½ год. поволюдя.

Редакция, администрация і
експедиция «Руслана» під
ч. 1. пл. Дембровского (Хору-
щина). Експедиция місцева
в Агенції Соколовского в
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.—
Рекламації неопечатаніє
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стрі-
чки, а в «Надісланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Вислід першого виборчого дня.

(X) Перший виборчий день, в яким мало бути вибраних 399 послів до держ. ради, приніс незвичайні несподіванки, хоч не в таких напрямках, як сего вижидали політичні пророки. Вправді вислід сего виборчого дня не дає ще повного образу нової посольської палати, однак вже тепер можна собі уявити головний її вигляд і ті головні напрями, які там будуть проявляти ся. Значне число тіснійших виборів, які мають бути ще переведені там, де перший день не дав рішачого вислїду, не вплине вже багато на сей головний вигляд і на ті головні напрями нової посольської палати. Вже тепер бачимо, що наймогутнійшим сторонництвом будуть християнські соціали, котрі в злучі з католицькими людовцями будуть розпоряджати більш як сотнею, себ то одною пятою частию всіх голосів посольської палати. Насупроти них станє друге найчисленніше сторонництво соціалістичне, котре тепер уже здобуло 57 мандатів, а в тіснійших виборах може довести до 70—80.

З давнійших великих сторонництв парламентарних, на котрих опирала ся звичайно ціла політика державна, розбило ся сторонництво молодоческе, котре успішно здобути лише 4 мандати (найви-

значнійші провідники їх: др. Герольд, Крамаж, Кафтан, Фідлер, міністер Форті мають ще станути до тіснійшого вибору), розбили ся також німецькі людовці, котрі здобули лише 5 мандатів, а їх голова, міністер др. Дершатта приневолений піддати ся тіснійшій вибороти. Щезли майже зовсім всенімці, ліберальні Словінці і німецькі поступовці. Як представити ся чисельно третє в давній раді наймогутнійше сторонництво, польске коло, покаже наступний день виборчий.

Таким способом щезне в державній раді старий лібералізм, котрий в дійсно-сти був централізмом, щезне загоріла протидержавна всенімота, а стануть до боротьби переняті австрійскою і християнською ідеєю християнські соціали в злучі з католицькими людовцями насупроти космополітичних і матеріалістичних соціалістів, дві головні ідеї, два головні світогляди.

Побіч того однак не щезне ще зовсім з парламентарної видівні національна ідея, як небудь господарско-суспільні питання відберуть їй те значне вістрє, з яким она виступала доси, хоч хліборобські сторонництва не видали такого числа, як можна було спершу сподівати ся.

Не справили ся отже сподіваня Чехів, що їм поведе ся утворити зєдинений з ріжних сторонництв великий клуб, котрий би розпоряджав майже сотнею голосів, не справили ся також надії німець-

ких поступовців і радикалів, котрі числили на реформу шкільництва народного в безісповіднім напрямі і на реформу су-пружного закона, а навпаки мимо зросту значного соціал-демократів можна сподівати ся скріпленя консервативних напрямів. Очевидно відібра ся се і на складі міністеретва, але всякі припущеня були би в сій хвилі що до сеї обставини передчасні.

Подібне розвінли ся сподіваня і побоюваня що до можливого утвореня двох головних таборів: німецько-романьского, на котрий мало припасти 257 і славянського, на котрий мало припасти 259 голосів, як се припускали в часі розправ над виборчою реформою.

Що до Галичини в окремішности, то доперва вислід нинішнього дня виборчого, котрий в цілости також не скорше буде відомий, як пізним вечером в суботу або навіть аж в неділю, позволить представити повний вигляд репрезентації рускої і польскої, оцінити її склад і приближну її вартість політичну і парламентарну. Тимто ми здержуємо ся з усякими висновками в тім напрямі аж до сеї хвилі, коли будемо мати бодай головний вислід всіх виборів. Дотеперішній вислід показує значне розстріленє і розбите особливо руских сил, а ще більші несподіванки може принести нинішній день виборчий. Лише Буковинські Русини зуміли удержати тяглість своєї дотеперішньої

Готгард Курлянд.

Заказана любов.

Переклав Михайло Боднар.

(Дальше).

Два чи три роки були одружені. Аж раз сказав тайний радник одного вечера, як вернув домів, до своєї жінки:

— Уяви собі, Люлю, що син нашого старого Гольбера приїде незадовго до Берлина.

— Ах ні, як гарно! — відповіла пані Меренбург. — І що ж?

— Як «наймолодший тайний радник в теперішности». Саме, коли хотів виходити з бюро, одержую лист від єго старого, аби ми могли заняти ся трохи єго Рудім. Бо він не мав би жадних зносин ту, або лиця ті, які подало би єму єго становище.

— Але з приємністю зробім се!

— Має ся розуміти, — говорив

дальше єї чоловік. — Діти Гольбера були завсїгда у нас у Вестендорфі домашні. А ми так само у Гольбера. Гарно, се лучає ся дійсно знаменито, се тішить мене страшенно!

А іменно сей найстарший Руді, се був любий хлопчина, говорю тобі, в десятьох, в дванадцятьох літах. Як він так дальше прекрасно розвинув ся, то він тепер...

— Знаєш, чим він є тепер? — вкинула живо пані Меренбург.

— Чим?

— Гарним хлопцем.

— Без сумніву, додає єї чоловік — Цілком пристійним парнем

— Се значить, тягнула она дальше, як примірником бридкости.

— Бридкий, — сьміяв ся Меренбург. — Син старого Гольбера? Ах ти моя добридко — старий був свого часу найкрасшим полковником кирасєрів в прускїм війську.

Отже, я тобі можу сказати, єго

шість синів на волос до него подібні! Сеж впрочім чудове явище! Повнокровний від кости — найкрасної раси!

— Так гарний, — сказала й затерла собі з радости руки, о! то певно на щось єго пан fіlius для нас пригодить ся.

— Як він такий є, знаєш, — говорила дальше, — може мати ту в домі житє, як накрайсьце.

— Ти вже побачиш нераз, — дькинула вона хитро, — як они розставлять свої сїги, гарна Бернінг і Маріяна та наша хитра маленька Гертруда! Ох! ха, ха! Як же я вже тепер тішу ся з тих любовних перегонів!

* * *

В перших днях падолиста відвідав пан Гольбер, давнійший посольський аташе в Штокгольмі, від вісьмох днів тайний радник, панство Меренбургів. Він не застав їх дома; ледви десять минут пізнійше, по єго відході, вернули они з

політики і досвідні парламентарні сили дотеперішні скріпити новими, свіжими силами того самого напрямку політичного і суспільного.

Польська праса про вибори.

Взагалі польська праса висказує ся про вибори дуже некорисно, а се зовсім зрозуміле, бо не тільки, що давніші верховоди пішли у відставку, але і кандидати Rad-и paradow-oi, яка мала їх заступити, поперепадали на користь людовців. Inde irae!

Gazeta paradowa, ствердивши, що вибори видвигнули дві партії: соціалістичну і антисемітську, які не мають з собою нічого спільного і при першій нагоді кинуть ся на себе до смертельної борби, — передвиджує, що „якнебудь пристрасною і руйнуючою парламент буде борба межи демократією християнською а соціальною, не усуне національної борби з парламентарної арени. Вибори ще не скінчені, а обуджена реакція против нового союзника правительства, якою стала тепер соціальна демократія, не остане без впливу і дасть доперва відповідь. Розвине ся борба не на однім, але на двох фронтах, борба, якої не видержала би одноцільна, сильна держава, а яку має видержати Австрія!

„На ким жеж має оперти ся правительство? Сторонництва, удержуючі державу, правительство відтрутило, а на соціальній демократії прецінь не могло оперти ся, бо се значило би для него сісти на бочці з порохом і власною рукою підпалити льонт. Висліди дотеперішних виборів є депримуєчі. Яким погромом для держави, для державного устрою, для публичного життя, для публичної морали стало накинєнє соціалістичного права голосованя — показало ся аж тепер наглядно.“

Єще чорнійше представляє образ будучої палати Przeglad, який підносить, що у всіх краях Австрії радикальні і соціальні сторонництва взяли верх над ліберальними і національними, а спе-

вистави штуки. — Страшно! — сказав Меренбург. — Так, — вторувала єго жіночка, — дійсно шкода, що він нас не застав!

— Радник посольства др. Гольбер, — читала она єго визитівку. — Звучить феєвально, — сказала она.

— Beau d'Espagne! — Она задерла носик і посунула визитівку на сам край стола. — Я цілком не можу стерпіти! — І в єї гадках представив ся сей з дивних — панів сьвіта, — один з тих, що належать до „сильного полу“, — які є ніжні, нервові, які опускають легко, безсильно рамена наперед і яких кроки трошки колишуть ся, як умучені проходжують ся.

(Дальше буде).

ційально в Галичині „на заході триумфують людовці, а на сході Українці, — і сі і тамті зближені до соціалістів, коли не пересьвідченнями, то інстинктами і темпераментом. Фотографія членів будучої державної ради — заключає згаданий дневник — буде вельми подібна до фотографії членів російської думи. Сими словами сказано всьо: і се, що австрійський парламентаризм вертає до дитинства і се, що буде для правительства, держави, суспільностей величезний клопіт з сею державною радою, і врешті се, що певно дуже скоро вичерпає она сьвяту терпеливість, а потім буде розвязана. Се послідне є дуже правдоподібне, бо не припускаємо, щоб радикальна більшість, підрита радикалізмом, криклива, кирична, здобула ся хотьба пр. на заготованє надзвичайного кредиту на вооружєня, а відомо, що се в даній хвилі а найважнійшою справою в державі і найвразливіше ділаючою на кермуючі сфери“.

Як бачимо, оба консервативні органи грозять: перший правительству, другий новій державній раді. Тож наведемо єще уступ зі статі Kurjer a lwowsk-ого п. з. „Mane tekel...“, в якій також грозять, але... консерватистам. „Ніхто не спокусить ся навіть — заявляє орган людовців — сей надзвичайний приплив соціалістичних голосів приписувати економічним konieczностям країв, входячих в склад австрійської держави.

»Сі вибори, після нашої думки, відбивають зяменито настрої мас, їх постанову, замкнути рахунки з минушою, їх постанову напруженої опозиційної борби. І сю постанову людових мас стілько народів витаємо як дєбру ворожбу. Нікому більше, як нам не довів ся відчувати брак союзників задля поборюваня нечуваних знасиль і надужить, від яких инпі краї австрійської держави вже навіть нині є вільні, нігде в таким степени, як у нас в Галичині, право не остало мертвою буквою. Від якогось часу маємо прецінь щодень до занотованя надужитя, які домагають ся с у д о в о г о у к а р а н я винувників. Коли парламент збере ся у Відни, наші скарги найдуть послух не у авантюристів всенімців, не у душ, записаних реакції, якими були антисеміти, але на тих посольських лавах, де засідати будуть висланники опозиційного і гнівно-го духа людових мас. Mane, tekel... панове, що знасилуєте право! День справедливого обрахунку надходить! Сєй день мусить надійти, бо наші край мусимо визволити не тільки від тих, які в невірничій уявглости на вагають ся мачати рук в переступних і правно караних ділах, але і від політичної total insanity — моральної гнилі, яка огортає деякі наші сфери. Справджуване мандатів буде одною з перших чинностей будучого парламенту. Тоді порахуємо ся. В імя позитивного права зажадаємо кари за скривлене примінюване законів; в імя морального права зажадаємо пятна ганьби на тих, які своєю вправою в надужитях зуміють викрутити ся з рук судової справедливости“.

Новий парламент.

Хотяй єще загальний образ нової палати послів не проявив ся вповні, то всеж таки в виду сего, що обі партії, антисемітська і соціалістична, які віднесли найбільший триумф при виборах, приходять в богато округах до тіснійшого голосованя з всякими ниглядами на побіду, характер нової державної ради вже не богато змінить ся. Ріжниця, яка заходить між давним, а теперішнім складом єї, є величезна, непередвиджена навіть! Вправді півофіційально запевняють, що сей вислід є несподіванкою тільки для широкого загалу, а правительство вже з гори було приготоване і числило на сю евентуальність, однак доперва в будучині покаже ся, чи і о скілько теперішній склад палати послів відповість інтенціям правительства, парламентарну діяльність відвернути від націоналістичного ворогованя, а звернути на соціальну і економічну діяльність.

Передовсім ствердити належить, що німецькі націоналісти перестали існувати яко політична партія. Так само молдоцеске сторонництво, опираючи ся на правнодержавним ческим праві утратило своїх найголознійших, довголітних представників. З всенімцями зходить з парламенту дух антидинастичної крамоли і дух централізації в пангерманським дусі, навіть на кошт »відлучєня Галичини«. З ослабленєм молодочехів блідне засада автономії країв, опертої на »історичних« хитких правах і привілеях. Ся автономія країв, яка була би правдивим нещастєм для Австрії, бо віддала би національні меншности на жертву гнєту припадкових гегемонів і стала би причиною смертельної вражди народів Австрії. За автономією країв буде обставати тепер хіба єще часть Поляків, рештка давнішого »кола польського«, тому і є всяка надія, що бажана нами ідея автономії народів, а не країв, возьме тепер гору в новій палаті і розвяже успішно гурдийский узол національної кєстї в Австрії. В державі, в якій на 26 мільонів населєня Німці становлять тільки 9, Чехи 7, Поляки (з Жидами) 4, Русини 3½, решту Словенці, Ігалійці, Рємуні — не можна мріти ані про державний централізм з урядовою німецькою мовою, ані про роздробленє на автономічні краї, де »національний єгоїзм« довів би до оргїй гнєту, обманьства і переслідованя.

О скілько палата адемократизує ся тепер, перерешитувавши у загальнім голосованю всяких дуків та шляхтичів з ласки давної куріальній системи, о стілько она, бодай на разі, стратить на досьвідних, укваліфікованих силах. Бо нігде правди діти, що велика філя загального рівного виборчого права винєсла на верх політичного життя богато агітаторів і демагогів, які відзначають ся не так отвертою головою, як широкою губою, не так образованєм, як агітаторским ділетантизмом в політичних і суспільних кєстєях.

Демократизация палати може для нашого народа, як наскрізь демократичного, принєсти тільки користь, однак брак достаточної ерудиції та інтелігенції у ве-

ликої частини нових послів може задержати успішність праці нової палати.

Супротив соціально-демократичної партії стоїть сильна християнсько-соціально партія, яка не тільки у Відні, але і в полудневих краях між Німцями, Італійцями і Словенцями здобула собі світлу перемогу. На жаль ся партія не прийняла ся до тепер на галицькій почві, а була би она знаменитою противагою зростаючого в силу, а майже зовсім зжидоватілого у нас соціалістичного стороництва.

НОВИНИ.

— **Календар.** В с у б о т у: руско-кат.: Ірини муч.; римо-кат.: Феликса. — В н е д і л ю: руско-кат.: Йова; римо-кат.: Зелена Свята.

— **Преосвя.** **Епископ о. Ортинський** виїздить вийти до Риму, де буде на послуханю у Св. Отця. По дорозі вступить новий Владика до всіх трьох єпископських руских столиць на Угорщині і відвідає єпископів пражського, мункачівського і крижовацького. Опісля задержить ся в Будапешті, де буде на конференції з угорським президентом, міністром і міністром просвіти та віросповідань в цілі обговорення справи угро-русских поселенців в Америці. В повороті в Рим задержить ся Преосвя. Владика у Відні. Ціла подорож буде тривати шість місяців.

Вчора перед виїздом в дорогу був Преосвя. о. Ортинський в монастирі СС. Василянко при ул. Заплицевича, де інститутки зготовили достойному Номінатови сердечну овацію.

— **Іменоване крилошанина.** Цісар іменував почетного крилошанина при гр.-кат. митрополічій капітулі і віцекратора гр.-кат. духовної семінарії у Львові, о. д-ра Йосифа Мельницького, єборним крилошанином при тій же капітулі.

— **Вислід вторникових виборів в Галичині.** З виборчого округу ч. 47. (Ляндут-Лежайск-Переворск) доносять, що послом більшости вибрано тям людовця Йосифа Ляховича, а послом меншости кн. Андрія Любомирського. На 36 посольських мандатів переведено вівторок вибір 14 послів. Між ними є: 5 Русинів (в тім 1 москвофіл), 5 польських людовців, а 4 кандидатів Rad-и narodow-oi.

— **VIII. звич. заг. збори Товариства для**

розвою рускої штуки“ відбудуть ся у Львові дня 31. мая 1907. о год. 6. вечером в локалі Товариства площа Бернардинська ч. 8. (Краківський готель) з отсим порядком денним: 1) Відчитане протоколу з послідних загальних зборів. 2) Звіт Дирекції Товариства за VIII. рік адміністративний 1906. та запас від 1. січня до 1. мая 1907. 3) Звіт контрольної комісії. 4) Звіт кравового союзу ревізійного з перепровадженої контролі по мысли §. 7. закона з 10. червня 1903, ч. 133. В. з. д. 5. Затвержене білянсу за VII. рік адм. 1905. 6) Затвержене білянсу за VIII. рік адм. 1906. 7) Вибір членів Ради надзираючої. 8) Справа робітні. 9) Внесеня та інтерпеляції. Тогож самого дня дві години перед зборами відбуде ся артистична нарада, на яку всіх артистів запрошує ся. — *Е. Турбацький, В. Чула.*

— **Перша прогулька наколесників львівського „Сокола“** як вже заповіджено, відбуде ся в неділю дня 19. с. м. до Страдча а відтак до Янова. З огляду, що багато осіб запитувало, чи могли би поїхати залізницею і разом звиджувати підземні страдецькі печери, подає ся до публичного відома, що сим гостям дуже раді. Поїзд зі Львова відїздить оден 1:35 а другий о 3:35 і доперва по приході того другого поїзду разом з гостями зачнемо оглядати печери, котрі будуть освітлені. Добре було би, щоби також кожда особа мала свою окрему свічку або ліхтарик. Білети належить купувати до Янова а висісти одну стацію перед Яновом в Козалінці, де вже будуть очікувати наші провідники і вкажуть дорогу. (Поворотний білет до Янова — там і назад — коштує 70 с.) Хто лиш уміє їздити а має колесо, хотай не є ще членом сокольського кружка наколесників, а має охоту взяти участь в сій прогульці, нехай зголосить ся у підписаного в „Сокол“ ул. Руска ч. 20 вечером від 6—8. В разі великого вітру або дощу прогулька відбуде ся в понеділок 20 с. м. другого дня польських зелених свят. Гарзд! *Влім Гутковський* провідник наколесників.

— **Огні.** Дня 13. мая о 10. год. рано, вибух пожеар в Сасові коло Золочева. Скоря поміч робітників з фабрики паперу пп. Вайзерів не дала розширити ся пожеарови. О 12. год. прибула ціла пожеарна сторожа з Золочева і допомогла до здавлення огню. Згоріло лише 13 домів хоч велике небезпеченство грозило ратушови і східній часті міста. — В Колодці, дорогобичького повіта, згоріла церква. — В Дорогошеві великим, львівського повіта, знищив огонь дня 13. с. м. кільканайцять селянських загород. Між погорільцями було 10 обезпечених в „Дністрі“.

— В Жеребках, скалатського повіта, вибух огонь і знищив кільканайцять будинків. Обезпечених в „Дністрі“ було 5. — Пожари були в остатних часах також в Добрівлянах, де 6 погорільців обезпечало ся в „Дністрі“, в Курилівці коло Лежайска (4 погорільці були обезпечені в „Дністрі“ і в Сушиці риківій коло Хирова, де згоріло також приходство.

— **Вартість одного голосу.** При виборі посла в Люблянці голосувало 5179 виборців. Посадник м. Любляни Грібар дістав 2589 голосів, інші кандидати дістали менше. Грібарови недоставало одного-одинокого голосу, аби зістати послом. Через оден голос відбуває ся тіснійший вибір, пускає ся в рух величезну виборчу машину, кілька тисяч виборців тратить час на голосоване, виборчі комісії мусять другий раз засідати до урядованя ітд. Най собі се затамлять ті виборці, що байдужно махнуть рукою і кажуть: без мене одного може обійти ся при виборах!

— **Вибори у Львові** відбувають ся зглядно спокійно під охороною багнетів. В III. окрузі (жовківське перед.) коло виборчого локалю урядує компанія війська, так само в VII. окрузі т. зв. робітничим снують ся улицями відділи війська. На „фаєрпикет“ при ул. Чарнецкого заквартирувало ся військо піше і кіннота. Сі міри обережности зарядили власти з огляду на соціалістичні демонстрації на річ своїх кандидатів, передовсім Діаманда (III. округ) і Гудеца (VII. округ). Вчора вечером устроили соціалісти демонстрацію улицями міста і розбігли ся аж під шаржою поліції. Мало бути кількох ранених. Арештовано 5-ох демонстрантів і випущено їх на волю по списаню протоколу.

— **В сільській виборчій окрузі Стрий-Жидачів-Бібрка ітд.** заволодів безмежний хаос з нагоди нинішних виборів. Про се свідчить вже само вислане війська в ті околиці, що лучало ся мало в котрім виборчій окрузі. Причину до того дали без сумніву кацапи, які тим чином думають зтероризувати народодців. Кацапська агітація проти кандидатури д-ра Евгена Олесницького а за кандидатуру о. Давидяка і Дудикевича та гр. Скарбка була аж надто явна. Кацапам ходило передовсім о повалене д-ра Евг. Олесницького і в тій їх роботі доростою денунціяцій найшли поміч у властий, а передовсім у бобрецького старости Гродіцького. Арештованя виборців в тім повіті були на деннім порядку. Вчора знова арештовано в Стрілських нових о. Юліана Фаціевича, священника з Ліщини, який приїхав до свого батька о. Фаціевича, пароха в Стрілсь-

Матеріали до історії зносин Галичан

з Буковинцями.

30

Ч. 17.

Лист Осипа Барвінського до Із. Воробкевича.

Львів дня 3. грудня 1866.

(Дальше).

А поки що, цюлюємо Васъ Кобзарю-Соловію сердечно всі кілька нас ту у Львові є и лікъ теряємо — та не забувайте на насъ. Ми на Васъ Добродію ніколи не забудемо, пишть до насъ хоть маленькі листочки — розвесельте насъ хоть на хвилю, бо коли ми відъ Васъ довго немаємо звістки, то здаєтсь намъ, що Ви забувати стаєте про насъ. Ми не жадаємо щобъ Ви намъ за кожнімъ листомъ якусь пісню, який утвіръ прислали, бо знаємо що тяжко щось викінченого въ такъ короткімъ часі написати було можна — але всебъ легше би намъ було колибъ ми частійше відъ Васъ листи діставали. Незанехуйте жъ насъ съ часта навідувати Вашими листиками дрібневькими.

А теперъ бувайте здорові та не забувайте на насъ и на Вашого щирого друга

Осипа Барвінського.

Для того що мій братъ Олекса, до котрого Ви мали адресувати, до дому відїздить

то просимо теперъ до мене оттакъ адресувати:

An Joseph Barwinski Hörer der Theologie in Universitätsgebäude in Lemberg.

Гаркуша драму Олекси Стороженка такожъ Вамъ, — но незнаю чи тамъ що дочитаете ся, бо вона мовлять той дуже нечтельно писана.

Осипъ

Ч. 18.

Лист Із. Воробкевича до братів Барвінських, писаний 14. грудня 1866 р.

Брати мої любі и барвіночки мої зелені и хрищаті!

Ваші мені дорогі листа и гостеночки досталимъ, преїміть отъ мене за їхъ усердну, братню вдяку. Мисливъ я на васъ мої братья и писави-мъ до Васъ и лишъ зъ тої пречини до Васъ мої листъ недоишовъ бо: сеї тупо идеть нині изъ мовєвъ писаниновъ. Душа моя сумненька, а геній, котрий мя одушивлявъ щезъ и пропавъ. Пісня бизъ імя, котру сему листу приключоачю посвятивъ Вамъ явніиши ситуацію души мої ніжъ мертві слова. Одколи стали вороги наші надъ нами глумитись, одтогда и души мої годі злетіти й зъ гордимъ орломъ розмовитись, одтогда душа моя лишъ німі слєзи проливає. — Тішуся дуже мої братья що Ви недрімаєте, що хоть Ви ци світу показати хочите, що Галицка Русь незавмер-

ла и ци дешить любовію къ свої неньки отчини. Помагаи Богъ до изданъ Вашего альманаху! Посилаю и я до него мою малу лепту, прийміть єю якъ рідні братя, поладодіть и поправти — може и нею ктось потішивби ся. Тішуся дуже щости мні извістия що гди щось измоїхъ творобъ у Вашимъ альманаху помєстини будить. Прошу мені критику „Черниці“ надіслати, я Си може недостатки виповнїть и хиби поправивъ. Мою поему „Черницю“ тримаю я за мою найлюбшу ідею, и жаль булоби мені, даби она марне и незнана пропала. Неперечу що въ ті пєзні знаходять ся мої звичайні мовні и технечні хиби, но що въ ті поезні єсть мысль, гадка красна, и що єдні обривки добри написані то самыи признати мушу. Въ ні нїть анахронїзма нїть согрішенєвъ противъ психологїи — може лишъ то неудоляє, що отъ момента, якъ Одарка Черницею стала я худко дъ кінцу зближався и обшерїиши неписавимъ. Жалую дужи, щомъ незробивъ Г. И. Літоровському нею утіху. — Щи все непровало! надішліть мені критику, а я мою Черницю отъ смерти избавлю. Про походъ Скалозуба тому я такъ коротенько писанъ, бо єсть отъ мене єго прогулька на Чорнимъ Морю обширїиши описана въ моїхъ Українськихъ думахъ. — За истореческі матерїла незнаю якъ Вамъ віддчитися дуже мене оне утішили. За часъ коротенькихъ надошло Вамъ Нечая. Знавъ я єго зъ Енгля, зъ Чайковскаго и зъ народныхъ пісєнь, но

ках нових, та учителя з Ліщини Франца Бокса. Обоє арештованих привіз вчора вночі жандарм до Львова і відпровадив до слідчого арешту при ул. Баторія. Арештовані не почувалися до ніякої вини і не знають, за що приволок їх жандарм до Львова.

— **3 Яворова** доносять нам: На засновані «Бурси Взаємної помочи» у Львові для синів учительських уряджує «Кружок аматорський відділу Взаємної помочи учителів і учительок» в Ярославі аматорське представлення в неділю дня 19. мая в салі «Сокола» в Ярославі «На добродійні цілі» комедії в 3 діях Григорія Цеглинського. — Вп. Товариші і Товаришки! Просимо взяти участь як найчисленніше і зазначити сим свою солідарність з наміром Вашого Кружка аматорського. Датки на сю ціль за вислани білети просимо надсилати під адресою: «Виділ Взаємної помочи учителів і учительок» в Ярославі. Ціна місць: Крісла доставлені 3 К, І-рядні 2 К, ІІ-рядні 1-50 К, ІІІ-рядні 1 К; вступ на салю 40 с, для селян і дітей 20 с. Початок точно о год. 7½ вечером.

— **На вчерашнім засіданні міської ради** у Львові президент заінтерпелований в справі доручування виборчих карт подав до відомств, що на 32.700 карт не доручено лише 2.700. Але вчорашнього дня інтересовані виборці зголошувалися по карти і забрали з них 1.700. Остало недоручених около 1.000 карт виборчих, з яких много ще нині відберуть собі виборці. Порушено справу будови електричного трамваю, який мав би вести попід намісництво. Намісник спротивився будові трамваю попід намісництво, тому порішено взяти ту справу ще раз на засіданні ради. Інтерпеловано президента, чому не поливає ся улиця та не замітає ся їх. На внесені ради Миколайського ухвалено признати на ту ціль потрібну квоту. По кількох дрібних справах порішила рада розписати конкурс на посаду плянтаційного асистента в Х. ранзі, який мав би помагати директорови міських плянтацій.

— **Регуляція горішнього бігу рік і гірських потоків.** Закон ухвалений в тій справі галицьким сеймом дістав цісарську санкцію. На основі того закону має упорядкувати ся русла в горішніх частях рік з припливами Соли, Скави, Раби, Дунайця, Вислоку в західній Галичині, а у східній: Сяна від Ліска до Райського з регуляцією потоків Вільшанки, Ослави, Ступинці і Сяночка, дальше ріки Бігора від Нижанкович до устя потоку Лімна і регуляція потоку Вирви з допливами; регуляція Дністра

із усіх немогь я достаточного матеріалу назбирати, даби можь красну поему скласти. Теперь вдяка Вамъ матеріалъ маю и охочо беру ся до діла, лишъ Васъ пропу мені порадити якъ его конецъ описати, за що го Дяхи у Красномъ порубали ци у Берестечку замурували. Остатне народне преданье есть дуже хороше, — Не можь и сказати, шо козаки други кавалки Нечая позбировали и зъ конемъ замурували? Про Ганжу и Донуца нігда нечитавимъ, про Хміл. Тимоша писавъ вже я гди цюсь и, пр. въ сегорочнымъ додатку «Слова».

Ізъ усіхъ Вашихъ радъ, братя мої милі, приконавимся, що ци ізъ мене люди зробят богато — но вже позвенько, братя мої, was Haus nicht... я лишъ зъ любви къ моємъ братьямъ и Руси пишу, далека есть отъ мене гадка разъ, вінець приобрити — до того далеко. Що черезъ шерий совітъ моєхъ братівъ я поступъ вчинивъ, то пізнаю самъ, али становиши мое яко поетъ — зъ причини Вамъ извѣстныхъ хибъ есть и буди всегда зависли и тому не дуже заздростливие. Читавимъ, братья, и Шілера и Schakspeга и. д., но коли человекъ мову совершенно не знае, годі ему чужой техники и науки тримати ся, чужому приміру слідувати.

(Дальше буде).

від Корналевич до устя потоку Мазанець, на права потоків Яблінка, Лінина, Мшанець, Бистрия і Черхава; регуляція Стрвьяка від Бискович до Устрик дол., з потоками Лодинка і дебри під Хвором; регуляція Стрия від Турки до Висоцка з потоками Боринка і Бричка і будова гатей для водних резервоарів; регуляція Опора від Устя до Тухлі разом з гірськими потоками і будовою гатей; регуляція гірських потоків впадаючих до Лімниці, Бистриці надвірнянської і солотвинської; регуляція горішнього бігу ріки Полтви і допливів в окрузі м. Львова. Приближні видатки на ті регуляції в квоті 57 мільонів корон має покрити державний фонд у висоті 60%, а краєвий решту. Роботи пінуть ся в 1908 р. В літах до 1912 р. має видаватися ся річно на регуляцію по півтора міль. корон. Для Львова буде мати велике значіння регуляція Полтви, бо тоді можна буде перевести добру каналізацію міста. На регуляцію Полтви призначено 3.600.000 К. На будови резервоарів водних в деяких ріках призначено 17½ міль. корон. Они мають на меті доставляти ся до ріжних цілей промислових, як до електричних залізниць, електрич. світла ітд.

— **Вислід виборів з 14. мая в Австрії** з вибром Галичани і Буковини:

	вибрано	тіснійших
	послів	виборів буде
В Горішній Австрії	17	5
„ Долішній Австрії	53	11
„ Сольнгороді	2	5
„ Стирії	22	8
„ Каринті	5	5
„ Країні	11	1
„ Чехах	53	77
на Моравії	19	30
„ Шлеску	6	9
в Тироли	20	5
„ Триєсті	2	3
„ Гориції	5	1
„ Істрії	3	3
„ Дальмації	1	3
„ Передарулянії	4	—

— **Дрібні вісти.** При вчерашнім тягненю сербских льосів з р. 1881 — як доносять з Відня — упала головна виграна в квоті 80.000 фр. на льос серия 617. ч. 49. — З Сянока доносять, що в Душатині, сяночкого повіта, запало ся 130 моргів ліса, власности гр. Йосифа Потоцкого.

— **Репертуар руского театру в Перемишлі** Субота 18. мая с. р. «Жиди» сензаций на штука в 4 діях Е. Чірікова.

Неділя 19. мая с. р. втрете «Галька» опера в 4 діях С. Монюшка. Виступ п. Фільмени Лопатинської, співачки опери в титуловій ролі.

Телеграми

з дня 17. мая 1907.

Відень. Вчора відбула ся конференція християнсько-соціального сторонництва, в якій мав брати участь през. мін. бар. Бек. Раджено над становиском партії і компромісами. Порішено голосувати при тіснійших виборах проти соціальных демократів.

Відень. Міністер Мархет став іменованим членом палати вельмож.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрація і каварья — ріг ул. Сикстускої і Косцюшка у Львові

Приїхали дня 17. с. м.; Ев. Мандяк з Ляхович загірних, Ол. Гуменюк з Болехович, Мир. Брояковский з Боложнова, о. Бурмич з Полян суворичних, о. Ів. Малюца з женою в Золочеві, о. Йос. Долошицкий з Добрусина, Ал. Вислоцкий з Устя руского, Анна і Ольга Олексини з Суховолі, Андрій Кривокульський з Перемишля.

Colosseum

В пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.

від 1. до 15. мая 1907.

Щоденно о год. 8. вечер представлєне В неділі і сьвята 2 представлєня о 4. год. по пол. і о 8. год. вечером. Що пятниці High Life представлєне. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Розклад залізничних поїздів

важний від 1. мая 1907.

До Львова приходять з	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в ночі
Кракова	5:50	8:55	1:30	5:25	9:50
Кракова	7:25	9:45	—	8:40	2:31
Ряшева	—	—	1:10	—	—
Підволочиск	7:20	12:00	2:16	5:40	10:30
Черновець	8:05	—	2:25	—	9:00
Черновець	—	—	3:35	—	12:20
Станиславова	5:55	—	—	—	—
Коломиї	—	10:05	—	—	—
Стрия	7:29	11:50	3:51	—	10:50
Нустомит	7:29	11:50	3:51	9:40H	10:50
Самбора	8:00	10:30	1:55	—	9:20
Любіня	8:00	10:30	1:55	9:20	11:50†
Рава рускої	7:10	12:40	4:40	—	—
Янова	8:22	1:15	5:00	9:25	10:10†
Брухович	7:10	12:40	1:45†	4:50	8:20
Брухович	10:05†	—	3:25	5:30	9:35H
Зимної води	5:50	7:25	1:10	5:25	9:50

Зі Львова відходять до	рано	перед пол.	по полуд.	вечер	в ночі
Кракова	3:45	8:25	2:45	7:05	11:10
Кракова	—	8:40	6:15	7:20	12:45
Ряшева	—	—	4:05	—	—
Підволочиск	6:20	10:45	2:17	7:00	11:15
Черновець	6:10	9:20	1:55	—	10:41
Черновець	—	—	—	—	2:51
Станиславова	—	—	—	5:50	—
Коломиї	—	—	2:35	—	—
Стрия	7:30	—	2:28	6:25	11:30
Нустомит	7:30	10:45H	1:26	6:25	10:30
Самбора	6:00	9:05	4:30	—	10:51
Любіня	6:00	9:05	2:10†	4:30	10:51
Рава рускої	6:12	11:05	—	7:10	11:35†
Янова	6:58	9:15	1:35†	3:25	6:30
Брухович	6:12	11:05	2:28	5:45	8:44†
Брухович	9:05†	12:41†	3:45	7:10	11:35†
Зимної води	3:45	8:40	4:05	7:20	11:03

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим друком. — Поїзди ідуці лише в неділі і сьвята означені † — в неділі і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою H, — в неділі і сьвята а від 1/6 до 31/8 щодень буквою L.

Важне для Учителства і Рад шкільних місцевих.

Книжки на премії і бібліотека для дітей молодіжї і читалень, яку видає Рус. Товариство педагогічне у Львові. Купуйте цікаві і поучаючі книжочки для малих дітей, для шкільної молодіжї і читалень. Передплачуйте педагогічну часопись «Учитель» і популярно-наукову часопись для дітей і селян «Дзвінок». — Передплата вносить річно по 6 кор. Адреса адміністрації ул. Сикстуска 47. Книжочки можна замовляти в книгарні Наук. Товариства ім. Шевченка у Львові. Каталог всіх видань Рус. Тов. педагогічного є поміщений в часописи «Учитель».

Вписуйте ся в члени Рус. Тов. педагогічного, яке удержує своїм коштом приватні рускі школи і бурси дівчат і хлопців. Вкладка річна 2 К, вписове 1 К, селяни платять лиш 1 К річно.

Рус. Тов. пед. достарчує на нагороду для шкільної молодіжї всілякі книжки польскі і рускі, апробовані Вис. ц. к. Радою шк. краєвою і також всілякі образки рускі, польскі: з молитвами і без і бібліїні (для Жидів) по ціні від 1 К — 5 К за сотку; також медалики. Замовляти можна за попередним надісланем грошей або за посліплатою ул. Сикстуска ч. 47.

Книжочки на премії достарчає також склеп тов. Взаїмна Поміч уч. в Коломиї «Народний Дім».

Фільварок 70-моргів, 30 моргів зямениної рілі, 40 моргів молодого ярубу, є на продаж за 17.000 злр. Відомість у д-ра Розенбаума, Львів, ул. Шопена 3.